

多一分準備，多一分安全～救護週示範心得

職治 99 李沛綺

一個禮拜的救護週，有歡笑，有痛苦，有疲憊，被粉末淹沒，被周遭同伴包圍著。救護週是什麼呢？所謂的救護週，目的便是讓全體學校師生們有機會能親身體驗及使用消防器具。平常我們都能輕易從媒體得到關於火災現場的畫面，在學校的教育裡也時常安排關於火災的演講，但是聽起來簡單的消防知識，沒有親身體驗，你是否就能在第一次面臨火災時保持理論上所提及的冷靜呢？這就是救護週存在的意義。



在這裡，我們示範的範圍包含了水龍、滅火器、緩降機、雲梯車、濃煙室及器具破壞。當然了，在身為指導員之前，萬全的準備是必要的。我們請了一位義消先生，親自操作了一番。所有項目我們都有體驗，畢竟我們是指導員，準備不周有可能會造成不必要的傷害。此外，我們也去參觀了消防局，裡頭有許多體驗室，讓我們收穫不少。

我是負責滅火器的示範，那裡雖然非常容易被白粉包圍，可是那裡操作的方法是最簡單的，也很容易學。在公共場所最常看到的消防器具就屬滅火器了，這次的體驗至少讓我們過了一次使用滅火器的癮了。接下來就是國小營隊了，我們去了一趟新市國小，為那裡的小朋友傳授一些急救常識及消防知識。小朋友都很活潑，我們也見識到了另一個不同的年齡層，又增加了一次我們在跑營隊的經驗。

為什麼我會選擇參加救護團？又為什麼要跑救護週？應該是因為夥伴的關係。雖然我們只在救護團待一學期，但無論是什麼活動，我們都同進退，已經是一個大團體了，跑什麼活動大家都在一起吃飯、睡覺，大家一起奮鬥、一起努力、一起渡過難關，互相體諒、互相尊重，我們創造了所有美好的回憶，我們珍惜。這次，我們又成功的完成一個活動了，希望我們的賣力示範，對學生的安全有正面的意義。



星光大道～母親節短籤比賽學生組得獎風雲榜

第一名 醫學系 陳世哲

第二名 外文系 吳育潔

第三名 電機所 孫珮怡

佳作 外文系 鄭宇婷、中文系 趙元貞
工設系 鄭宇容、建築所 廉貴晶

以上得獎同學，將於 6 月 15 日（五）起個別連絡通知領取獎狀及圖書禮卷

～ 分享他們的榮耀與喜悅 ～

得獎作品賞析



【學生組第一名】手心的太陽

手心的太陽
 汪洋燈塔
 引領迷航船
 大手拉小手
 快快長大
 手心的太陽
 願您的生命
 寧靜溫暖如太陽
 璀璨繽紛似繁花
 是最安定的力量

- ◎編號：14
- ◎作者：陳世哲（醫學系）
- ◎創作概念：自呱呱落地、嗷嗷待哺到亭亭直立，母親如汪洋燈塔、識途之馬，指引正確的方向。慈鳥反哺，羔羊跪乳，山高海深，仍不足形容親恩。手心的太陽，永遠和煦閃耀。繽紛五月，在康乃馨綻放的時刻，在萱花盛開的季節，幸得以有限文字，敘述無盡親恩。



【學生組第二名】

化愛
 妳的愛是生痕化石
 那是我生命中最永恆堅毅的
 骨架式結構
 自我洪亮的哭聲
 牽動妳嘴角微笑之後
 我就知道
 一股愛的力量
 會像溫柔的化石般
 為我而永遠存在

- ◎編號：15
- ◎作者：吳育潔（外文系）
- ◎創作概念：我覺得媽媽對我的愛，是深刻而久遠的。這讓我想到了化石，雖然經過時間的磨蝕，生物的形體都被消逝了，然而，骨架卻是堅毅而清晰的。她化成了愛，永遠存在。



【學生組第三名】手

多久沒有牽您的手？
 幼時，您的手帶著我走過大街小巷，
 握著我進入甜美夢鄉
 即便歲月更迭，
 對我而言它依舊纖細溫柔如以往。

- ◎編號：3
- ◎作者：孫珮怡（電機所）
- ◎創作概念：母親的手是支撐我的一切力量來源，藉由此機會向媽媽表示我的感謝之意。



【學生組佳作】

這輩子，我沒有母親，
因為您我才有今天。
多少個夜晚，
我在心中默禱——
爺爺，下輩子，
角色互換，讓我來照顧您。

- ◎編 號：6
◎作 者：鄭宇婷（外文系）
◎解釋與心得：我從小由爺爺和奶奶撫養長大，小學奶奶去世後，就是爺爺一個人含辛茹苦養育我。我一直覺得不平，這世界應該要有一個「祖父節」才對！因此，我要將這短短的五十個字，獻給我今生最敬愛的人：我的爺爺，我的再造之母。



【學生組佳作】四物

獨在異地才想起媽媽的一碗熱湯
捧著健康我喝進關懷
「我燉四物好不好？」
怎麼會從手腳暖到心坎？
是酒的關係或者愛？

- ◎編 號：2
◎作 者：趙元貞（中文系）
◎解釋與心得：出門在外就算吃得再好，都不容易喝到一碗有「家的感覺」的健康熱湯，不含味素，只有媽媽心疼女兒的關愛，進補不但補全了身體，也彌補了外面世界時而寒冷的遺憾。



【學生組佳作】永遠的依戀 阿咪達

親愛的阿咪達
今年夏末 我便年屆二十
可知 對您的依戀
卻永遠是七歲那個穿著格裙踏入小學的小女孩
不捨 也不曾離去

- ◎編 號：20
◎作 者：鄭宇容（工設系）



【學生組佳作】母親的愛與擁抱

母親
妳的愛如月光 引領我夜中的迷途
如海一般 容納我所有的軟弱
妳的擁抱 安慰我內心的悲傷
讓我知道世上的溫暖

- ◎編 號：5
◎作 者：廉貴晶（建築所）
◎感 想：一個人孤獨在外求學
發現孤單沒人安慰
發現軟弱沒人依偎
我才瞭解，
原來過去習慣對母親的倚靠，
直到沒有她在我身邊，
頓時才發現，
自己是多麼渴求她的愛與擁抱。
她的愛與擁抱是多偉大的力量！